

TIUJ 定期通信 January 2025



1. 教務主任的話

時序進入令和7年，敬祝各位新年快樂。東京近來雖然天氣溫暖氣候穩定，但是同時也發布了乾燥注意報。

日本語能力試驗(JLPT)在12月1日星期日舉行了。7月JLPT考試結果中，本校學生的N1、N2合格率在80%以上，希望不管哪個等級，學生們的合格率也能維持同等或以上的標準。我們期待1月下旬考試結果出爐。

此外，12月20日星期五收到了11月舉行的日本留學試驗(EJU)的考試結果。從考試機構發布的結果來看，考生們的平均分數(239.7分)，而本校學生的平均分數也較整體平均高出了13分來到253.4分。更令人開心的是，本校學生的平均分數較2024年第1回的分數高了約20分，學生們在學習上的努力有了顯著的成果。對於希望升學的學生來說，此次考取成績會直接影響志願學校，所以考試結束後，仍須做足入學考的準備，並充分練習。

12月20日星期五舉行了本校的12月大考，並在大考日前後，分別對不同班級進行了會話考試。對10月新生來說，這是在本校的第一次大考，看得出許多學生對會話考試特別地緊張。班導會就會話考試的狀況給學生點評，希望這些評語可以幫助學生更加精進自己的會話能力。

畢業生班級到畢業為止，只剩下2個月的時間。有學生已經決定好畢業後的方向，希望學生們都能朝著自己的目標，努力將眼下能完成的事情，一步步完成，也享受與同校同學們相處的時光。

接著將進入嚴寒時期，今年相較往年更加乾燥，這段時間除了注意自身的健康管理，更需做好防疫準備，希望各位學生多多留意，並維持規律的生活。希望今年學生們可以度過既健康又充實的一年。

2. 進路輔導室的話

新的一年開始，這年度的日本語學校的課程也只剩下兩個月，悄然進入尾聲。

日常生活中疫情影響的範圍不再顯著，但仍有部分大學及專門學校持續採取線上面試、口頭問答等進行入學考試。又或是有更多位處東京以外地區的大學，開始活用線上面試的進行入學(升學)考試。

我們學校的進路輔導室(畢業出路輔導室)，不論是疫情前的模式、或是疫情期間的模式，都已累積足夠的經驗，可以協助學生應對入學(升學)考試。

進路輔導室的輔導對象也將從「今後希望報考」的學生，逐漸擴大為輔導「諮詢合格校的入學手續」及「預計2026年4月升學」等，有著不同目標的學生。雖然，大部分學生現在已經決定好下一步，但是，還有少數學生仍朝著自己未完成的目標在努力挑戰中。目前，光是在東京附近地區仍有60多所大學(截至2025年1月)在接受報考。在最後一位學生達成自身目標之前，進路輔導室都會持續陪伴，負責輔導到最後一刻。

此外，本校逐漸接獲學生考取學校的好消息，在此恭賀成功考取的學生們及家長們。我們期待接下來，再陸續收到合格的好消息。

合格學校一覽表(截至2024年12月)

《大學》

東京國際大學、青山學院大學、共榮大學、產業能率大學、拓殖大學、多摩美術大學、天普大學、東洋大學、德島文理大學、日本大學、日本工業大學、文教大學、法政大學、武藏野美術大學、明治大學

《專門學校》

專門學校ICS藝術學院、JTB旅遊商務學院、Aru醫療福祉專門學校、浦和專門學校、東京CoolJapan學院、桑澤設計研究所、駿台旅遊&飯店專門學校、創形美術學校、中央法律專門學校、過調理師專門學校(東京)、東京製菓學校、東京商務學院、東京旅遊&飯店學院、東京MODE學園、中野商務專門學校、日本工學院專門學校、日本電子專門學校、文化服裝學院、橫濱會計專門學校、早稻田國際商務學院、早稻田文理專門學校



3. 10月起至12月的校園生活

【2024年度 多項獎學金獲獎資訊】

10月『2024年度 學習支援獎學金』・『2024年度 第1回 日語測驗成績優異獎學金(EJU)』

本校在校內，舉行了本校特頒的『學習支援獎學金』以及『2024年度日語測驗成績優異獎學金』的頒獎儀式。

(1) 學習支援獎學金

這項獎學金是給不依靠父母支援，認真學習，而且，成績和上課出席率等都很優秀的學生，由本校給付5個月份的每月20,000日圓、一共100,000日圓的支援金。

■獲獎同學：◎翁琇萃同學(台灣)、◎ZEUKENG ZEBAZE CHRYSTY VERA同學(喀麥隆)、◎曾台恩同學(台灣)、◎姜惠珠同學(韓國)、◎江明擇同學(台灣)

(2) 日語測驗成績優異獎學金

日語測驗成績優異獎學金，為頒發給在每年舉行兩次的日本留學試驗(EJU)和日本語能力試驗(JLPT)N1考試中，分別取得前三名的同學，第一名30,000日圓、第二名20,000日圓、第三名10,000日圓以茲獎勵。

■日本留學試驗(EJU)獲獎同學：第一名：賴品儒同學(台灣)、第二名：趙熙東同學(韓國)、第三名：盧潤叙同學(韓國)

■日本語能力試驗(JLPT)獲獎同學：第一名：陈俊銓同學(新加坡)、第二名：沈家瑜同學(台灣)、第三名：朴炫奎同學(韓國)



10/16『2024年度 LSH亞洲獎學金會李秀賢獎學金頒獎典禮』

LSH亞洲獎學會於10月16日(三)在東京舉辦獎學金頒獎典禮。
本校緬甸學生LAL SIAN MUNG同學獲頒此獎學金。



11/1 『2024年 秋期新生班際交流會』

11月1日(星期五)學校舉辦了『班際交流會』。

7月以及10月入學約130名新生們，在被綠意環繞的葛西海濱公園裡，我們舉辦了烤肉交流會，讓全校師生彼此認識互動。當天天氣很好，氣溫也相當舒適，學生們在愉快氣氛中，盡情享用美食，場面相當熱鬧。

由各班代表的學生前往櫃檯領取分配好的炒麵、鮮肉、野菜等等食材以及廚具後，大家分工合作，完成餐點。

有些同學與同班的同學們相談甚歡、也有同學跨班去與其他學生交流，看起來每個人都玩得很開心。

烤肉由原先就有許多經驗的同學主導，積極且熟練地燒烤調理，但最後整理時全員一同將現場整理得相當乾淨。

班際交流會結束解散之前，每班都聚在一起留了珍貴的班級紀念照。

在這次交流中，師生彼此發現了許多不同的一面，渡過了輕鬆快樂的一天。



TIUJ 定期通信 January 2025



11/3『東京國際大學 學園祭 ～國際祭典～ 2024』

在秋高氣爽的11月3日(日)，10月剛入學的新生，以及計畫報考TIU的在校生一共31位自願參加的學生們，參加了在東京國際大學(TIU)川越校區舉辦的學園祭～國際祭典～。

TIU的留學生於校園內穿著自己國家的民族服裝，營造出名符其實的「國際大學」多元文化氛圍。會場設有TIU留學生準備的各國美食攤位，本校學生也享用了母國及異國美味佳餚。設置在戶外舞台上音樂表演，還能欣賞到留學生們的精彩演出。

傍晚時分，我們從東京國際大學移動到川越，在又被稱做小江戶、特有傳統的倉庫街的川越觀光。天色漸暗，在被夢幻燈光照亮的冰川神社，學生們都興奮地拍攝了許多照片。這天天氣晴朗，同學們都開心地在當地觀光，度過了充實的一天。



『東京國際大學學園祭～國際祭典～ 2024 第一回 留學生日語演講比賽』

11月3日(週日)，東京國際大學(TIU)川越校區舉辦的學園祭～國際祭典～中，首次舉行了留學生日語演講比賽。

本次比賽共有7位參賽者，包括4位TIU在校生以及3位本校學生，分別以留學生活為主題進行演講。

儘管現場氣氛緊張，但參賽者們憑藉多次練習，展現出精彩的演講實力。現場不僅有指導老師到場支持，同學們也前來為選手加油打氣，現場氣氛十分熱烈。

比賽結束後，選出了最優秀獎、優秀獎、勵志獎及評審特別獎等獎項：

最優秀獎：東京國際大學 ERKHEMBAYAR YESUI(蒙古) 演講題目：【轉換視角 從黑暗到光明(視点を變えて暗闇から光へ)】

優秀獎：東京國際大學附屬日本語學校 柯俊宇(台灣) 演講題目：【抉擇時刻(決断のとき)】

勵志獎：東京國際大學附屬日本語學校 MYO MIN HTET(緬甸) 演講題目：【在日本學到的時間管理(日本で学んだ時間の使い方)】

評審特別獎：東京國際大學 SURYA AHMAD SAUJAYA(印尼) 演講題目：【來日後的經歷(日本に来てからの経験)】

對參賽選手而言，在眾多觀眾面前用日語演講的經驗，無疑是一次寶貴的自信建立機會。同時，相信到場為同學加油的同學們，也留下了難忘的美好回憶。





TIUJ 定期通信 January 2025

各社團示範體驗

插花社團



書法社團



茶道社團





TIUJ 定期通信 January 2025

和服穿著社團



學校的日程生活也有透過本校Facebook介紹, 歡迎來訪!

東京國際大學附屬日本語學校Facebook

<https://www.facebook.com/tiujapanese>

●1月~3月的預定行程●

- 1/7 開始上課
- 1/7~ 創作俳句短詩大會

- 2/27 畢業考試
- 2/28 班際演講比賽

- 3/13 畢業典禮
- 3/14 在校生3月大考
- 3/19 在校生課程結束
- 3/21~ 春假

出席情況·考試成績(定期)報告書

出席情況			
月份	授課時數	出席時數	出席率

成績情況								
在籍期間	學習班級	閱讀	作文	聽力	會話	漢字	文法	綜合

評價基準	
班級程度	最高級·上級·中高級·中級·初中級·初級